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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

® Bu simav coktan se¢meli 30 sorudan olugmaktadir.

e Cevap kagidiniza size verilen soru kitapgiginin tiiriinii gésteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

® Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi cevap kagidimzdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak igaretleyiniz.

® Her soru esit degerde olup, dort yanlig cevap bir dogru cevabi go6tiirecektir.

® Sinavda herhangi bir yardimci materyal, pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimer araglar, ya da karalama
kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki bosluklar: karalama yapmak icin kullanabilirsiniz.

® Sinav siiresince gorevlilerle konugulmas: ve soru sorulmast, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanligin olmasi diigiik bir olasiliktir. Boyle bir gseyin olmasi durumunda siav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi igaretle-
menizdir. Ancak, sinava giren aday bir sorunun yanhs oldugundan emin ise, itiraz i¢in smav sorulari ve
cevap anahtari TUBITAK’n internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yayinlandiktan sonra 5 ig giinii
icerisinde kamitlar ile birlikte TUBITAK’a bagvurmahdir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme
konmayacaktir. Sadece sinava giren adaylarin sorulara itiraz hakk: vardir; ti¢iincii kisilerin sinav sorularina
itiraz1 igleme alinmayacaktr.

® Ulusal ﬂkégretim Matematik Olimpiyat1 - 2010 Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularin tigilincii kisi-
ler tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi
sorumlu tutulamaz. Olimpiyat komitesi bu tiir durumlarda sorular ile ilgili gériis bildirmek zorunda degildir.
e Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye tegebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak
ve bu kigilerin sinavlar1 gegersiz sayilacaktir.

® Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢ginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

® Sinav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

® Sinav salonundan ayrilmadan once cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
BASARILAR DILERIZ.

NOT: Metin i¢inde kullanilan baz1 gésterimlerin anlamlar1 agagida verilmistir.

AB A ve B noktalarindan gecen dogru
AB//CD  AB, CD ye paralel

[AB] A ve B noktalarmi birlestiren dogru parcasi
|AB| [AB] nin uzunlugu

s(/@) ABC' agisiin 0l¢iisii



15. Ulusal Ilkégretim Matematik Olimpiyat: B

1. 1 saatte en fazla 3 km yiizen bir balik 15 km lik bir mesafeyi ¢ saatte
yiizdiyse, 4, 17/4, 9/2, 23/5, 19/4, 5 degerlerinden kagi ¢ tarafindan
aliabilir?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e) 1

2. n tam say1 olmak tizere, n/21 sayisi 5/14 ile 5/12 arasinda ise, n
nedir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e) 9

3. Cevreleri 35 ve 36 birim olan iki ¢emberin yarigaplar1 arasindaki fark
ka¢ birimdir?

a) 1 b)
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4. Kendisi ile 1 fazlasinin toplami 3 iin bir kuvvetine esit olan kag pozitif
tam say1 vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

5. 2010 dan kiigiik kag n pozitif tam sayisi i¢in, n nin rakamlarinin

toplamiyla aynm rakam toplamina sahip olan her m pozitif tam sayisi
m > n kogulunu saglar?

a) 27 b) 28 c) 31 d) 33 ¢) Hicbiri

6. Bir ABC {iggeninin i¢ agiortaylarimin kesigim noktasinin [AC] kenarina
uzakhgr 4 birimdir. ABC ti¢geninin digina dogru, [AB], [BC] ve [C'4]
kenarlarimi taban alan ve yiikseklikleri 2 birim olan ikizkenar tiggenlerin
alanlarimin toplaminin ABC' {i¢ggeninin alanina orani nedir?

a) 1 b) d)

W =
RS
@
S~—

c)

N —
U] =
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7. Ayse 165 sayfalik bir kitabi baz giinler 3 sayfa, bazi giinler 6 sayfa ve

baz giinler de 30 sayfa okuyarak 9 giinde bitiriyor. Ayse kag giin 30 ar
sayfa okumustur?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e) 1

8. A B,C,D,FE,F farkh rakamlar1 belirtmek tzere, ilk beg teriminin

on tabanina gore yazilimlari sirasiyla, A, BC, BD,CE, FF olan bir
aritmetik dizinin altinci terimi nedir?

d) 51 e) Higbiri

9. Digbiikey bir ABCD dortgeninin kosegenlerinin kesisme noktasi E

olmak iizere, s(AED) = s(BAD) = 90°, |BE| = |EC| ve |AB| = /14
ise, BDC fii¢geninin alani kagtir?

a) 14 b) 10 c) 7 d) 6 e) b
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10. 10< a1 < ap < --- < a, <99 tam sayilarinin herhangi ikisi aralarinda
asal ise, n en fazla kag olabilir?

11. On tabanina gore yazilimindaki rakamlarin karelerinin toplami asal
say1 olan ka¢ tane iki basamakli asal say1 vardir?

a) 2 b) 3 c)4 d) 5 e) 6

12. AB//CD olan bir ABC'D yamugunda, |AB| =2, |CD| =3, |BD|=5
ve s(ABD) = 60° ise, |AC| kagtir?

a) 7 b) 6 c)b d) 4 e) 3
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13. Bir manav aldigi domateslerin 1/6 sin1 bozuk ¢iktig1 igin ¢Ope atip
geri kalanlar1 da satiyor. Bu durumda %25 kar ettigine gore, bozuk
domatesleri atmayip aym fiyattan satabilseydi, yiizde kag kar ederdi?

14. On tabanina gore tersten yazilimi ile kendisi ayni olup 3 ile boliinen
kag yedi basamakl pozitif tam say1 vardir?

a) 2700 b) 3000 ¢) 3600 d) 4200 e) 6300

15. s(@) = 90° ve |AC| = 12 olan bir ABC ii¢geninde, D noktasi [AB]

kenari, E noktasi [BC| kenar iistiinde, s(fb\C) = 90° ve |CD| =
2|DE| = 2|BE| ise, |DB]| kagtir?

a) 6 b) 8 c) 10 d) 12 e) 14
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16. Kag (a,b) pozitif tam say1 ikilisi i¢in 22910 say1s1 ab(a® + b?) sayisi ile
boltintir?

a) 503 b) 504 ¢) 1004 d) 1005 e) Hicbiri

17. Hiz1 durgun suda 18 km/saat olan motorlu bir tekne ile nehrin
akigina ters yonde 40 dakikada gittigimiz mesafeyi, doniiste motoru
caligtirmayip tekneyi akintiya birakarak 50 dakikada geliyorsak,
akintinin hizi kag km/saat tir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e) 9

18. Merkezleri ayni, yaricaplari farkli olan t¢ diizlemdes cemberden
biiytligiiyle ortancasi arasinda kalan alan S;, ortancasi ile kiigiigii
arasinda kalan alan da S olsun. Ortanca g¢emberin kiigiik ¢embere
teget olan bir Kkiriginin uzunlugu 4 birim, biiyiik ¢emberin ortanca
gembere teget olan bir kiriginin uzunlugu da 10 birimdir. S; — 55 kag
birim karedir?

a) 107 b) 137 c) 15w d) 177 e) 21w
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19. 7 giinliik bir yaz kampina katilan 100 6grencinin her birine dolagsin
diye her giin bir bisiklet veriliyor. Her bisiklet kamp boyunca en ¢ok 6
glin kullanilabiliyorsa, bu kampta en az kag bisiklet bulunmasi gerekir?

a) 109 b) 112 c) 115 d) 117 e) Higbiri

20. m nin agagidaki degerlerinden hangisi icin 32?4 4y>+52? = m esitligini
saglayan (x,y, z) pozitif tam say1 ticliisii yoktur?

a) 2011 b) 2010 ¢) 2009 d) 2008 e) 2007

21. FE ve F noktalar1 bir ABCD yamugunun sirasiyla, [AB] ve [CD]
tabanlar: iizerinde olmak tizere, EC' ve BF dogrular1 M noktasinda,
AF ve DFE dogrularn da N noktasinda kesigiyor. C'BM {i¢geninin
alani 4 birim kare ve DAN {i¢geninin alan1 9 birim kare ise, MFNFE
dortgeninin alani kag birim karedir?

a) 13 b) 12 c) V97 d) 6 e) Hicbiri
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22. Asagidaki (A, B) ikililerinden hangisi i¢in

2ty = A
¥y _ p
T

denklem sisteminin gercel ¢oziimii yoktur?

a) (=2,-2)  b)(1/3,-1/2) <) (1,0) d) (v3,1)

e) (1,-2)

23. 2010 dan kiiciik kag pozitif tam sayimin on tabanina gore yazilimindaki

rakamlarin toplami 5 ile boliintir?

a) 405 b) 401 ¢) 399 d) 390

e) Higbiri

24. E ve F noktalar1 bir ABC'D karesinin sirasiyla, [BC| ve [C'D] kenarlar
tstiindedir. AF ve DE dogrularimin kesigsim noktast G olmak {izere,

|FD| =3, |EB| =1 ve |EF| = /10 ise, |GF| kactir?

d)

ul] ©
(1) N

a) — b) 2 c)

e) 1



25.

26.
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222 + 17zy + 35y* = 315 esitligini saglayan kag (z,y) tam say1 ikilisi
vardir?
a) 8 b) 6 c) 4 d) 2 e) 0
4oy = 29
vy —ay = 1

denklem sistemini saglayan kag¢ (x,y) gercel say ikilisi vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

27. A ve B noktalarindan gecen bir cembere A da teget olan dogru ile AB

dogrusuna B de dik olan dogru C noktasinda kesigiyor. |AB| = |BC|
ise, ABC fiiggeninin ¢emberin diginda kalan alaninin ¢emberin iginde
kalan alanina orani nedir?

5 4 2 6—m 5T
a)§ b>7r—2 C>4—7T d)

T —2
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28. Baglangigta m x n bir satrang tahtasinin sol alt kogesinde bir tag
bulunuyor. Oyuncular sirayla hamle yaparak, her hamlede tasi saga
veya yukart dogru en az bir kare kaydiriyorlar. Hamle yapamayan
oyuncu oyunu kaybediyor. Oyun, 13 x 22, 14 x 14, 22 x 24, 15 x 17 ve
29 x 29 tahtalarda birer kez oynanirsa, bu oyunlardan kagini ilk hamleyi
yapan oyuncu kazanmay1 garanti edebilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Higbiri

29. 1 < a,b,c <100 kogulunu ve
(a+b)c = 10a?
2 = ab

denklem sistemini saglayan kag (a, b, ¢) tam say1 tigliisii vardir?

a) 10 b) 20 ¢) 25 d) 45 e) 100

30. s(@) = 67,5° olan bir ABC ii¢geninde C kosgesine ait yiiksekligin
ayagl H olmak iizere, |AB| = V2 |CH| ise, s(HC B) kagtir?

a) 52,5° b) 45° ¢) 37,5° d) 30° e) 22,5°



